



2022年3月8日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期二 第6916期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬残奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Paralympic Winter Games Beijing 2022

习近平强调,要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。要坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力标准,坚持建设中国特色军事法治体系,坚持按照法治要求转变治军方式,坚持从严治军铁律,坚持抓住领导干部这个“关键少数”,坚持官兵主体地位,坚持贯彻全面依法治国要求。

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 贯彻依法治军战略 提高国防和军队建设法治化水平

新华社北京3月7日电(记者李砺寒、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,依法治军是我们党建军治军的基本方式,是实现党在新时代的强军目标的必然要求。要贯彻依法治军战略,提高国防和军队建设法治化水平,为推进强军事业提供坚强法治保障。

会上,何雷、徐西盛、梁阳、蒋庆群、王振国、高步明等6位代表分别发言,就完善军事法规制度体系、做好军事斗争法理准备、依法保障军人合法权益、加快国防科技创新、推动国防动员创新发展等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,过去的一年,全军坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,边斗争、边备战、边建设,实现了“十四五”良好开局,为党和国家事业发展提供了有力支撑。

习近平着重就贯彻依法治军战略作了强调。他指出,党的十八大以来,党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子,党的十八届四中全会对依法治军作出重要部署,中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从治军的决定。经过这些年不懈努力,依法治军实践取得重大进展。党的十九届六中全会提出要贯彻依法治军战略,这是党中央把握新时代建军治军特点规

律、从强军事业全局出发作出的重要决策部署。

习近平强调,要全面把握依法治军战略。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,提高国防和军队建设法治化水平。要坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力标准,坚持建设中国特色军事法治体系,坚持按照法治要求转变治军方式,坚持从严治军铁律,坚持抓住领导干部这个“关键少数”,坚持官兵主体地位,坚持贯彻全面依法治军要

求。习近平指出,贯彻依法治军战略是系统工

程,要统筹全局、突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化军事立法工作,打好政策制度改革攻坚战,提高立法质量,增强立法系统性、整体性、协同性。要做好法规制度实施工作,落实联合作战法规制度,深化依法治训、按纲施训,强化我军建设规划计划刚性约束,严格依法加强部队管理。要强化法规制度执行监督工作,明晰责任主体和评估标准,健全监督机制,严格责任追究,确保法规制度落地见效。要加强涉外军事法治工作,统筹谋划军事行动和法治斗争,健全军事领域涉外法律法规,更好用法治维护国家利益。

习近平强调,要汇聚贯彻依法治军战略强大合力。军委要加强组织领导,各级要认真履行尽

责,法治工作机构要发挥好职能作用,领导干部要带头依法指导和开展工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识,自觉履行法定的国防建设职责,依法保障好军队建设、军事行动和军人合法权益。

习近平最后强调,全军要抓紧抓实备战打仗工作,协助地方做好维护社会大局稳定工作,及时有效处置各种突发情况,保持国家安全稳定,完成好党和人民赋予的各项任务。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

马永生接受国务院国资委新闻中心和人民网“对话新国企”两会访谈时表示

当好国民经济稳增长的主力军 做服务国家重大战略的先锋队

本报讯 记者戴安妮报道:日前,全国政协委员、集团公司董事长、党组书记马永生接受由国务院国资委新闻中心和人民网联合举办的“对话新国企”访谈。马永生聚焦企业高质量发展、国企改革、助力乡村振兴等话题发表看法,并介绍今年全国两会提案。

马永生说,高质量发展具有非凡战略意义,对央企、对中国石化而言是必答题,而且必须答好。“十四五”时期,中国石化的战略任务就是开辟一条高质量发展道路,为党和人民再立新功、再创佳绩。2021年10月21日,习近平总书记亲临胜利油田视察并作出重要指示,为石油石化行业在新发展阶段推进高质量发展指明了前进方向、注入了强大动力。4个多月来,中国石化系统梳理,全力推进落实,紧密结合公司实际,明确了公司的定位、高质量发展路径和落地措施。

“中国石化既要当稳增长的主力军,又要做服务国家重大战略的先锋队。”马永生说,要在服务好国家重大战略的同时,实现稳增长,一是充分发挥集中力量办大事的政治优势,比如防疫抗疫、抢险救援和历次能源保供的优异表现;二是要增强科技创新实力,今年我们研发并量产冬奥火炬“飞扬”,同时让国家体育场“鸟巢”主火炬用上了中国石化的氢。

对社会关注的能源化工企业如何应对“双碳”目标下能耗“双控”等挑战,马永生表示,中国石化主动拥抱绿色变革,以碳的“净零”排放为终极目标,加速打造低碳竞争力。一是在全方位提升能源供给保障能力的基础上,大力推进传统能源低碳转型。二是不断增强绿色能源供给能力,把新能源业务摆在更加突出位置,努力为我国经济社会发展提供更安全、更洁净、更多元的能源保障。三是加快提

升能源利用效率,加强能源消费总量和强度“双控”管理,确保碳减排水平行业领先。四是深入推进碳减排与利用,积极发展CCUS(二氧化碳捕集、利用与封存)业务。五是持续提升碳资产管理水平,探索建立碳交易集中管理机制,积极参与全国碳市场交易;探索开展绿色金融业务,推动绿色低碳转型发展。

今年是国企改革三年行动的收官之年。马永生表示,改革持续向纵深推进,面临如何进一步激发活力等难题。改革是否成功,关键在于企业生产力是否得到释放,企业、员工能否得到实惠,企业是否焕发了新的凝聚力和向心力。中国石化将继续突出抓好增活力、提效率,巩固好、拓展好来之不易的改革成果,推动企业管理水平持续上台阶,从国家战略全局的高度谱写改革发展新篇章。

访谈中,马永生解读了中国石化

助力乡村振兴计划。他说,中国石化正着力推进助力乡村振兴建设,实施“主导型帮扶”,重点在产业帮扶、教育帮扶、消费帮扶三方面下功夫。下一步,我们将在确保完成全年工作目标的同时,全力以赴做好各项帮扶工作,为助力乡村振兴作出央企贡献,争当经济发展顶梁柱、改革创新排头兵,共同富裕践行者,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



扫码观看
采访视频



集团公司党组致信慰问女员工

本报讯 “三八”国际劳动妇女节来临之际,集团公司党组向广大女员工致慰问信,全文如下。

全体女员工:

春花烂漫,万枝丹彩。值此2022年“三八”国际劳动妇女节到来之际,谨向辛勤耕耘、默默奉献在各个岗位的公司全体女员工致以节日的祝福和诚挚的问候!

携手并进,共铸辉煌。回首过去一年,集团公司高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,隆重庆祝党的百年华诞,深入开展党史学习教育,凝聚起以史为鉴、开创未来的磅礴力量。这一年,集团公司奋楫潮头、逐浪前行,大力实施世界领先发展方略,凝心聚力推动高质量发展,坚定不移深化全面从严治党,各业务板块实现全面盈利,经营业绩创历史新高。这一年,广大女员工始终与公司勠力同心、风雨同舟,用你们特有的勤劳、细致、严谨和坚韧,在攻坚创效中大展身手,在深化改革中积极作为,在转型发展巾帼智慧,在履行社会责任中无私奉献,在实现公司“十四五”高质量开局中彰显了巾帼担当、贡献了“半边天”力量。

铿锵玫瑰,韶华不负。2022年,党的二十大即将召开,中国石化全面启动“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动,把学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,同迎接、学习、贯彻党的二十大紧密结合起来,同完成集团公司工作会议部署的各项重点工作结合起来,力争再立新功、再创佳绩。希望全体女员工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记习近平总书记殷切嘱托,心怀“国之大者”、立足“两个大局”,以巾帼不让须眉的豪情,为公司迈出高质量发展坚实步伐,唱响巾帼颂、书写担当志、再展新风采!

微风轻盈,春林初盛。在这生机盎然的日子里,衷心祝愿女同胞们自尊自信自立自强,勇立时代潮头、勇挑时代重任、勇追时代梦想,在中国石化建设世界领先中实现自身发展,在践行总书记殷切嘱托中赢得精彩人生!

中国石油化工集团有限公司党组
2022年3月8日



岗位上的她们,闪闪发光!

3月8日是国际劳动妇女节。一直以来,中国石化女员工都用她们特有的勤劳、细致、严谨和坚韧,在各个岗位上辛勤耕耘、默默奉献,展示了新时代女性自尊、自信、自立、自强的风采。

图1:北京石油丰华加油站员工热情为车主提供服务。

图2:茂名石化港口分部环保员检查现场阀门,确保罐区设备无泄漏。

图3:巡检时,集团公司特级技师、江汉盐化工内操陈晓玲,向年轻员工传授经验。

本报记者 胡庆明 摄 庞霞于慧文
李悦 摄

宋国梁 摄 段林薇 张金凤文



石化V视
现场视频

导读

政府工作报告 能源 要点解读

两会会客厅^① 加快构建清洁低碳
安全高效的能源体系

催化剂(天津)公司揭牌成立

将加快推动催化剂天津新材料生产基地项目建设

本报讯 日前,中石化催化剂(天津)有限公司揭牌成立,落户天津经济技术开发区。作为催化剂公司全资子公司,该公司的成立将加快推动催化剂天津新材料生产基地项目建设。

“十四五”期间,中国石化将在天津经济技术开发区南港工业区投资建设11个重点项目。作为11个重点项目之一,催化

剂天津新材料生产基地项目分为两期建设,一期项目重点建设聚烯烃催化剂、银催化剂、加氢载体基础材料等7套催化剂生产装置及配套辅助设施,二期项目主要生产分子筛、电池正极材料和铝基新材料等新产品,助力南港工业区打造世界一流化工新材料基地。

(曲照贵)

●责任编辑:谭伟春 ●联系电话:59963247 ●E-mail:tanwc@sinopec.com

●审 校:聂明钧 邹水平 ●版式设计:冯 丹